

自接稅通訊

中華民國三十六年十二月十一日 第七十期

內政部郵政監督登記證
新局登記證
江蘇郵政監督登記證
字一記執照類七號五紙一聞二新第

懲貪與養恥

崔敬伯

貪污之事，古已有之，不自今日，而且外國也不是沒有，何以在今天的中國，鬧得這麼凶？到處都有貪污的表露，每天都有營貪的呼聲，於是政府的各部門——無論是管監察的，管司法的，管行政的——也都忙着懲貪的工作；可見貪污的病，在中國今日，確乎到了相當嚴重的程度，需要社會各方面盡情揭露，需要政府各方面斷然處治，絲毫容忍不得，絲毫姑息不得，容忍了病，便要斷送了命！

但是看到這裏，不免令人想到另一方面。社會對於貪污如此深惡痛絕，政府對於貪污亦會不斷懲治，可是貪污之風，愈來愈廣，愈來愈甚，懲者自懲，污者自汚，儼若猛士之赴戰場，前仆後繼，斷頭絕吭而不悔。雖說政府對於懲貪工作，尚不免於瞻徇姑息，以致不能發揮懲治的作用，但是

「難舞原上草，一歲一枯榮，

野火燒不盡，春風吹又生！」

貪污好比原上草，儘管你燒，當不了春風在那裏吹，燒了還要長！去了一個貪污，又來一個貪污，彷彿到了「民不畏死，奈何以死懼之」的程度。貪污的逼迫太甚了，貪污的誘惑太多了，貪污的好處太大了，貪污之外所以謀生之道太窄了、太苦了，縱令「以死懼之」，都有點不在乎，甚至把貪污的花樣，弄得
很藝術、很合法。分明是醜事，却作得很漂亮；分明是罪惡，却令條文奈何不得。「不揣其本，而齊其末」，光是天天喊懲貪，那是齊其末，未必齊，本却要長，所以於懲貪紛紛之中，還要我們注意一些更根本的問題。

二

第一，我們的生產，破壞得太利害了。在戰事進行中，我們的生產只有加速度的被破壞，只有無止境的被窒息，一個經濟單位的「國民收支」（National Income and Outlay）總要覈取平衡，纔可以繼續的活下去。支的方式是消費，收的來源却靠着生產。生產儘管加速度的破壞，但是吃飯穿衣，無論怎樣降低，却有「僅少生存」（Bare existence）的必要，生之者寡，而食之

本署達回部內辦公

本署前以部內房屋不敷應用乃暫租中央路童家巷十號辦公現本署在部內新
建辦公房屋業經竣工定於十一月一日遷移

懲貪與養恥.....崔敬伯

商請司法機關設立稅務簡易法庭

查詢進口貨資料部令海關協助

合作金庫應徵特種營業稅合作社免征

代理進口商所得手續費由地方征營業稅并代進口

商納特種營業稅

特種營業稅課征辦法彙釋

黃志強傳令嘉獎



遺產稅獎金逾限不具領者不支付

公債證券性質之儲券免貼印花

訴願案件須依限辦理

後方盜匪案件由司法機關辦理（不另行文）

公文用紙格式第八項修正

專利法施行細則（不另行文）

國庫動態（續三）



者衆，於是社會上便發生剝削作用。在資本主義社會，縱有剝削，還是在生產過程中進行，但是在生產不能遂行的社會中，迫於生存的要求，就要發生貪污。

剝削！所以貪污現象，在生產落後而又極度被破壞的國家，乃是必然的行程，認清楚了，並沒有什麼奇怪，所以飲食之餘，這是希望不要太破壞了生產。

第二、我們的消費，膨脹得太畸形了，這與從廣方面來講。先從少數的上層看，多少年來，都是過着「加速度的二重消費」的生活，而且變本加厲，無休無止。所謂「二重消費」，一方是東方式的封建消費，同時又加上西方式的資本消費。我們看少數上層的日常生活，無論衣食住行種種場所，可以說是集

封建化與現代化的大成。論任則瓊樓玉宇，抽水冷氣，論吃則玉盤珍饈，金樽橫酒，以有限之生產，供無限之消費；雖說友上層少數，却要發生倡導支配的作用。請問這些加速度的二重消費，靠什麼來除？除了一些為富不仁拼命吸血的冷血商人而外，恐怕要屬於貪污剝削了。這種畸形消費，業已漲得發紫！再從下層的多數來看，他受了時代的緊制，已經做到極度的節約，不用等着政府來提倡，但是他們也感到消費的膨脹（不是漲得發紫，而是漲得發青！），那便走上了進貨賸物，僵臥之賜！中下層的「家庭預算」（Family Budget）一天一天，加大了可怕的赤字，除了很少數卓然苦幹的人士而外，不免紛紛走入貪污之途。

第三、我們的宗法關係，並沒有靠着革命把它革掉，不僅沒有革掉，而且發展的可驚！本來敦宗睦誼就是中國人的舊道德，在生產極度破壞之下，許多人失了業，沒飯吃，於是紛紛投到較有辦法的家庭親戚和鄉里故舊，謀個一官半職，甚者乾脆作寄生蟲。以春秋晏子之質，待他而舉人者，父族若干家，母族若干家，妻族若干家，後裔數十家，還是作人之美德，這種情形和觀念，一直到今天，並沒有改變多少。試問一個人，能有多大能力？能有多大油水？怎樣夠付許多寄生蟲的吮吸？於是上場者如妻子，儉於己以濟人，下場者便不免靠著貪污來支持這批寄生階級，所有派系之爭，門戶之見，政界的混亂，社會的不甯，莫不緣此而起。我們革了許多年的命，並沒有把這封建殘存的宗法翻然革了去，於此而云肅清貪污，豈非欺人說夢？

第四、我們的一般社會衡量人的尺度，太偏重在金錢了。也許因為通貨膨脹的原故，錢越走貶值，越要多抓錢，因而加重錢的重視。至於金元王國，錢多了，倒可以在金錢之外，另有衡量人生的尺度。幾千年來，我們老是倚賴在原始的農業生產，我錢之道甚難，所以對於錢的愛好特甚。至於通商口岸，以商人為中心，一切計價的標準，當然只有金錢兩字。從前蘇秦游說不成，「黑貂之裘敝，黃金百斤盡，」回家的時節，「妻不下堂，嫂不鳴火，父母不與言，」不出得季子長聲一聲：「是皆秦之罪也！」一旦身佩六國相印，從車百乘，再過里門，嫂乃俯伏道左，不敢仰視，還把心裏話說出來，「以季子位高而多金！」不管你的錢是怎樣弄來的，反正你發了財，便要崇拜你。「貧窮則父母不子，富貴則親戚畏懼。」嗟乎，何今日蘇秦之遍天下也！社會各方，從上到下，從號房侍衛以至達官貴人，所以衡量人者在此，而所以指摘人者又如彼，以此而欲肅清貪污，豈非揚湯止沸？

够了，不要再說了，再說下去，可以寫成一本「社會病理學」（Social Pathology）。僅就上述四端，已經看得很清楚：朝野各方，只是光喊肅清貪污，未免皮相之談，不肯稍微深入一些去觀察。也許在若干人的下意識，多少覺察一些，但是碰到自己的擔子，只好避而不講。以如此的生產，如此的消費，如此的宗法關係，如此的拜金世態，貪污是愈來愈多，懲治云云，只是竊鉤者誅，而無礙於竊國之存在！

三

肅清貪污最根本的辦法，當然有待於生產的工業化，不外於數年前會寫「廉吏與濁世」一文，即經特別提出。以今日的時局國策，當然是無從着手。不得已而求其次，我們要下大決心，與豪奢作戰，與宗法作戰，與拜金的世態作戰！因為這些就是貪污的溫床，摧毀了這些溫床，貪污總可以少的多。此外不難辦到而又急於要作的，便是「養恥」。

國於天地，必有興立，恥是立身立國最後的一根柱。夷齊採薇，恥不食周粟，則殷爲有人。王蠋斷脰，義不受燕封，而齊民奮起。顧學林以曠代大師所特爲揭舉以昭告多士者，亦只「行已有恥」四字。這種「養恥」的工夫，要從三方面着手。

第一，當權在位有些頭腦的人物，要注意養恥的工夫，自己先做出模樣來，以爲天下倡。胡杯翼有言，「是真虎，必有風」，風行草偃，豈有不發生作用之理。同時要能養士。國家既用人，便要教他吃得飽，與其多用人而大家都吃不飽，則不如少用人，相當教他過得去。同時還要對於具有風骨狷介自守之士，特別禮重，使世人知所指歸，亦可收激濁揚清之效。

第二，社會各方，有些見解的分子，也要注意養恥的工夫，不要單以指摘食污爲能事。蓋羞恥之心，人皆有之，古人教子，不輕於責罵，亦即養恥之道。常人之情，以好人期待之，常可以勉爲好人。但若以下流鄙薄之，彼亦將自暴自棄，不往好人道上走。漢朝陳寔對於「樑上君子」，並未笞責送官，且以好言慰勉，於是手盜之盜，也就變成了好人了。「甯爲刑戮所加，無爲陳君所短」，養恥的力量，日超過於刑罰。現在社會上，頗有一種不負責任的風氣，捉風捕影，隨便罵人貪污，於是造成一種心理以爲就是不貪不污，也免不了被人猜，被人罵，索性來個「也罷」，好人變成了壞人。所以社會各方有些見解的人士，尤其是輿論方面的，要注意養恥。

第三，養恥的最後期待，就要看有思想有骨氣的個人了！「渴不飲盜泉水，熱不息惡不陰，惡不豈無陰？忘士多苦心。」生不逢辰，遭此橫濫，真要自身有點効頭，方能什類沉中挺得住！他把自己的身格，看得比金錢不知要高出多少倍。他把生活的艱苦，認為是與衆共之，心安理得，求仁得仁的本分。而毫無怨懟。他不省懲懲治的條文，因爲他並不是怕懲治而不敢去做。他把脚跟站得牢牢的，元氣葆得旺旺的，能够抵得住毒菌的侵蝕。「古人云此水，一飲懷千金，倘使喪齊飲，終當不易心！」這樣的人，儘管是少數，但是有一個，是一個，比沒有總要強。多一個，多了一個，便要發生偉大的力量！

查詢進口貨資料

部令海關協助

漢口直接稅局本年九月十日漢直稅二字第三六二五號呈稱本局爲課征課漢口進口商特種營業稅該關須奉總稅務司之令始能照辦等語理合循文呈請鑑核轉令江漢關予以協助提供資料俾利推行等情本部據情經令海關總稅務司署（十月四日直（二）五二八五號）略以特種營業稅開辦伊始有賴本部各有關稽征機關協助推行仰即轉飭所屬各關對於進口貨物之資料應隨時予各該地直接稅局以查詢之便

代理進口商

所得手續費由地方征營業稅
并代進口商納特種營業稅

江蘇省政府本年九月廿四日（卅六）府財三字第二七一八二號函以代理進口商所得之手續費似仍應依照營業稅法規定課征營業稅曠復以便辦理等由到部經本部函復（十月十三日直（二）五四六〇三號）以查代理經銷進口商油類之行號除所得手續費應由地方課征普通營業稅外復以進口商之進口貨係在該代理商號內始發生營業行為故并應就其銷售進口貨價責令代進口商繳納特種營業稅

遺產稅獎金

信用合作社之業務範圍咸認應以社員爲限關於此項管理辦法正由兩部洽訂中故信用合作社既不得兼營其他銀行業務而其設立復係基於平等互助之原則實與一般經營銀行業務之組織性質不同應不屬特種營業稅之課征範圍但其非法經營其他銀行業務者自應報由本部依法取締至各級合作金庫乃係經營銀行業務之組織應依法課征特種營業稅等語。并分令各局知照。

逾限仍不具領者不支付

本署案呈安徽區直接稅局三十六年九月十七日皖直二字第〇三二五號呈以遺產稅告密獎金具領期限未奉規定究應如何處理請核示等情經本部十月廿一日直（二）五三五三二訓令以查遺產稅告密獎金應於發出通知後三個月內具領逾限仍不具領者應不予支付

黃志強

傳令嘉獎

— 總頁 145 —

— 3 —

特種營業稅徵

信用合作社免征

本署案呈轉據張家口直接稅分局本年八月二十一日張直二字第六一一號呈請示信用合作社及合作金庫應否課征特種營業稅等情經本部核復（十月六日直（二）四九七二〇）查信用合作社係謀社員相互間金融之流通而以吸收社員存款及對社員放款爲其主要業務雖合作社法第五條有「經主管機關之核准得收受非社員之存款」之規定唯本部與社會部對於

特種營業稅課征辦法彙釋

據漢口直接稅局請示經濟部中國植物油料廠漢口辦事處特種營業稅課征辦法經本部（十月十三日直（二）五三三四九號）核示三點於次

一、該處接受客商託委代煉油料所收佣金應按收益額百分之四計課

二、該處接受各地分廠委託代銷之油料及貨物

應就其出售價格按收入總額百分之一，五減半課征

三、該處兼營兩種課稅標準之營業應依特種營業稅法施行細則第六條之規定分別計算合併課征

公債證券性質之儲券

免貼印花

本部案准四聯總處秘書處本年九月十七日京業字第一七四九七號函以甲乙兩種節約建國儲蓄券前經商准免貼印花稅票有案請轉飭各地稅局知照等由查中交農四行及中央信託局遵奉政府法令發行之各種儲券美金儲蓄券本息匯票暨節約建國儲蓄券摺經核具有公債證券性質前經本部依法核准免貼印花稅票有案本部除函四聯總處外已分令各局並轉飭所屬及轄區各縣市兼辦印花稅檢查人員知照（十月十五日直（三）五二四七九號）

商請司法機關設立稅務簡易法庭

直接稅署提

行政院本年九月廿六日（卅六）七法字第八八八七號訓令內開：

一、前據來京出席三十六年編改會議之各省省政府主席王懋功等十三人聯名簽請在戡亂時期將盜匪案件劃歸軍法審判並在已改設警保處之省份添設軍法科與原有保安司令部各省之軍法科一併承辦軍法事宜等情到院經筋據內政部叢具意見並提出本年九月十九日本院第九次臨時會議決議綏靖區及東北九省仍依綏靖區及東北九省臨時緊急軍政措施辦法辦理後方各省不必恢復行政官兼理軍法制度查懲治盜匪條例施行期間自本年四月八日起展限一年已呈奉國民政府核准並通行知照又查綏靖區及東北九省臨時緊急軍政措施辦法第二條第五款條文經本年七月廿五日本院第三次臨時會議決議採用國防部陳總長所擬第二項辦法軍法機關仍適用懲治盜匪條例及戰時交通器材防護條例後方各省關於盜匪案件應依法歸由司法機關辦理不必恢復行政官兼理軍法制度除分令外合行令仰遵照并轉飭所屬一體遵照等因奉此除分令外合行令仰遵照并轉飭遵照此令

王懋功

署長

行政院本年九月廿四日（卅六）七法字第三八四四二號訓令略

一、凡設有地方法院之市縣視稅務案件之繁簡分等設置稅務簡易法庭
二、凡須經過司法程序之稅務案件無論中央地方各稅一律由稅務簡易法庭處理
三、審理手續依簡易訴訟程序之規定
四、簡易法庭與當地稅務機關經常應有定期之聯繫以利案件之處理
五、司法機關因設立稅務簡易法庭所增經費應於三十七年度起編入預算在預算未確立以前其經費暫自財政部主管經費項下呈請移轉司法經費使用

商請司法機關設置稅務簡易法庭原則

件案願訴

須依辦理

案奉

財政部本年十月九日財參字第一六八九七號訓令內開：

案奉

各區直接稅局

稅務管理局

案奉

後方盜匪案件

不另行文

由司法機關辦理

公文用紙格式

第八項修正

專利法施行細則

不另行文

財政部直接稅署訓令
發文直、四、字第五五九六五號
中華民國卅六年拾月拾八日

令各
區直接稅局
稅務管理局

行政院為改進公文用印將用紙格式第八項加以修正於三十六年九月十八日（三十六）二文字三七六七六號訓令各機關轉略以本院前因各機關所用公文紙格式甚為參差曾摘抄卅四年頒發之統一各機關公文用紙格式十三項通飭遵辦在案茲查

原定發文用紙之機頭印信係蓋於頁面所蓋印信之印色往往將公文字跡遮掩不易辨認自應予以改進現將該項用紙改訂並將原頒用紙格式第八項加以修正關於蓋用印信一項呈文於緊接文尾另蓋於公文收處本署簽名蓋章之後視本機關印信大小擇定居中適當之一行內書寫中華民國年月日緊接國字下鈐蓋印信公函咨令訓令指令於緊接正文尾照呈文擇定居中適當之一行內書寫中華民國年月日緊接國字下鈐

蓋印信機關長官署名於年月日之後書寫前項呈函咨令訓令指令如遇正文書寫完畢本頁所餘之紙除去裝訂綫外不能容納所蓋印信時得另加一頁先留前後兩頁應蓋騎縫印地位再視本機關印信大小擇定居中適當之一行內書寫中華民國年月日緊接國字下鈐蓋印信代電則蓋於公文收處本署奉令後已轉飭各局（十月七日直（四）五四六一四號）茲將修正公文用紙格式第八項原文錄後

行政院本年九月廿四日（卅六）六經字第三八四六四號訓令公佈專利法施行細則通飭遵照等因合行抄發該項施行細則令仰知照并轉飭所屬一體知照！

此令

附抄發專利法施行細則一份

專利法施行細則

第一條 本細則依專利法第一百三十條制定之

第二條 本法第二條第一款第三款第四款第九十六條第一款第三款第四款第一百一十條第一項第一款關於期限之規定呈請人應敍明事實及其年月日有證件者並附送證件

第三條 本法及本細則規定呈請時應備具之文件除科學名辭之譯名下附註外國文原名外概用中國文字

呈請人為外國人者前項文件如原係外國文除譯成中國文字外並附原本

本法第十二條規定之說明書應備同式兩份詳載左列事項

一、發明人或創作人之姓名籍貫出身經歷現在及永久住址

二、發明或新型或新式樣之名稱

三、發明或新型或新式樣之性質目的功效及特點

四、製造方法及所用原料之名稱與產地如屬於機械品應詳載其構造應用方法並附呈機械之正面平面側面各圖及請求專利各部份之詳細圖式須用墨水繪製註明符號尺寸加以說明如屬於化學品應列舉所用原料及藥品之名稱與產地及其配比之數量

並詳細說明其製造方法

- 五、請求專利之部份**
- 六、呈請專利之年限
- 第五條 本法第十二條規定之模型樣品應與說明書符合模型不得過大樣品應備同式三份
- 第六條 本法第十二條規定之模型樣品應與說明書符合模型不得過大樣品說明書圖式模型如不明晰或不完備或不符合專利局得依本法第三十五條之規定令呈請人於法定限期内補具其呈請文件專利局定有程式者應各依其程式充有不合時亦得令補具
- 第七條 在呈請中呈請人得因說明書與圖式或模型或樣品不符自請更正或補送但不得變更原呈請案之實質原呈請案為新式樣者不得變更形狀花紋色彩及指定之物品類別
- 第八條 宣誓書應由登記有案之公司工廠工業法國技師律師或會計師簽事證明
- 第九條 呈請文件由郵局寄送者必須掛號專利局據發寄地點郵局日期載記
- 第十條 第十一條 第十二條 第十三條 第十四條 第十五條 第十六條 第十七條 第十八條 第十九條 第二十條
- 說明書圖式應密封呈遞封函書明審查員開拆
認定呈請之之後
模型或樣品送到時如有毀損專利局得令呈請人補送
新式樣專利之呈請人應就經濟部依本細則第五十條所定之物品及類別指定之其未能指定類別者專利局得代為指定
依本法第八條為追加專利或第一百十二條為聯合新式樣專利之呈請者應附呈其原專利證書
追加專利權給予時填入原專利證書聯合新式專利權給予時發給聯合新式專利證書並將該證書號數填入原專利證書蓋印發還
- 本法第十三條之代理人以合於代理人規則之規定為限
依本法第十三條委託代理人時應附呈代理權之證明文件載明所代理之權限其權限變更時亦同
- 專利局對於代理人認為不適當者得令呈請人更換之並通知代理人代理人更換時或其居所或住所印章有變更時應呈報專利局呈請人變更其居所或住所印章時亦同
- 外國人依本法第十四條為專利之呈請者應依本細則第十四條規定委任代理人為之並附送呈請人之國籍證明書如為外國法人附送其法人資格之證件
- 凡在外國已呈請或已准給予專利權者依本法呈請專利時其呈請人以外國呈請案中之原呈請人或其合法承受人為限
前條之呈請人應於呈請書中敘明在外國呈請日期呈准給予專利日期其專利日期部份及年限有無租與或特許實施各事項並附送有關
- 證件**
- 在外國已消滅或撤銷之專利權不得依本法呈請專利
- 第二十一條 本法第十七條所稱之代表應由共有人全體約定前項代表為呈請時應附具約定之證件
- 第二十二條 依本法第十七條令各呈請人協議時專利局應指定相當期限逾期不呈報視為所議之諾
- 第二十三條 本法及本細則關於期限之規定其最後一日為星期日或其他休息日時以休息之日起日代之
- 第二十四條 本法及本細則規定或指定之期限專利局得據請求變更之關於前項期限之變更有利害關係人者應得其同意方得請求
- 第二十五條 依本法第二十六條第一項聲明故障者應詳敍事實及其發生之年月日呈請人為法人時應敍明發明人或創作人姓名住所或居所及與發明人之關係或協議經過
- 第二十六條 依本法第二十六條第一項聲明故障者應詳敍事實及其發生之年月日依前條第二項補行程序者應敍明故障消滅之事由及年月日
- 第二十七條 本法第三十條第三十七條之審定書應記載左列事項
- 一、呈文號數
二、物品或方法（在新式樣為新式樣之物品及類別）
三、呈請人姓名（因異議或因舉發再審查時並記異議或舉發人姓名）
- 四、主文及理由
- 五、審查年月日
- 依本法第三十二條提起異議者應將異議書及副本同時呈送專利局審定書或其他文件無從送達者應於專利公報公告之自刊登公報之日起滿三十日視為已送達
- 專利證書應記載左列事項
- 一、呈請人姓名
二、證書號數
三、專利之物品或方法（在新式樣為新式樣之物品及類別）
四、專利期限
- 五、發給證書之年月日
- 專利權應記載左列事項
- 一、前條各款事項
二、專利權人姓名住址籍貫履歷
三、公告之年月日
- 第三十一條

四、追加專利之方法及其年月日（在新式樣為其聯合新式樣及發證之年月日）	第四十三條 專利權被征用時補償金額由征用機關專利局專利權人及其他關係人共同議定一次給予
五、延展期限及核准之年月日	第四十四條 依本法第五條第九十八條收用者準用前項之規定
六、專利權消滅或撤銷之理由及年月日	第四十五條 國營事業征用專利權時依讓與之方法行之
七、專利權讓予與或租與或繼承之年月日	第四十六條 本法第七十三條專利標記及證書號數之附加在專利權消滅或撤銷告之并兼報經濟部
八、特許實施者之姓名住址及核准或撤銷之年月日	第四十七條 專利權審查確定後由專利局限期依法令呈請人納費領取證書
九、補發證書之事由及年月日	第四十八條 呈請專利應納各費除本法第七十五條至七十七條第八十條第一百一五條第一百二十四條已有規定外依左列之規定
第三十二條 專利權與他人實施者應具呈請敘明租與部份地域期間附送契約由當事人連署呈請專利局備案並應於契約成立後三個月內呈請之	○五條第一百二十四條已有規定外依左列之規定
第三十三條 本法各條所稱讓與包括賣與贈與及互易等行為	特許實施憑照費 後不得為之 發明新型新式樣經審定公告後得于物品或包裝上加公告期內暫准專利字樣
第三十四條 專利權為共有而非由共有人全體實施時應以契約規定共有人間之權利義務并呈請專利局備案	第四十九條 專利權轉讓與租與或繼承專利權每件廿元
第三十五條 凡關於專利權之一切法律行為或辦理一切程序有共有人或關係人者均應連署	第五十條 證與專利權每件廿元
第三十六條 專利權之讓與租與或補償金其估價有爭議時得請專利局定之	第五十一條 繼承專利權每件廿元
第三十七條 專利權估價應注意左列各項	第五十二條 舉發專利權每件廿元
一、發明或新型之工業價值	第五十三條 估定價值每件廿元
二、發明或新型之技術價值	第五十四條 檢定價值每件廿元
三、發明或新型或新式樣之商業價值	第五十五條 更正書件每件廿元
四、發明或新型或新式樣之實際需要程度	第五十六條 補發證書每件廿元
五、專利權之年限及地域	第五十七條 查閱案件每件廿元
六、專利權曾經租與之價值	第五十八條 發給證明書每件廿元
七、有無較優或價值相類可以代用之發明新型新式樣	第五十九條 墓繪圖樣每件廿元
依本法第五十五條為專利權延展之請求者應敘明受戰事損失之事項	第六十條 抄錄書件每件十元
第三十八條 依本法第六十七條請求特許實施應於專利權未撤銷前為之	第六十一條 敘事由呈請補發但應先登報三天聲明作廢每件十元
第三十九條 依本法第六十七條請求特許實施應於專利權未撤銷前為之	第六十二條 每百字五元不滿百字者亦同每件十元
第四十條 請求特許實施者應附呈實施裝造詳細計劃書向專利局呈請之	第六十三條 前項費額暫按千倍繳納每件十元
照前項請求應附送專利證書核准時於證書中註明	第六十四條 專利證書特許實施憑照遺失或毀損時專利權人或特許實施人得申
本法第六十八條第二類所稱實施指專利物品之製造而言	第六十五條 專利證書特許實施憑照遺失或毀損時專利權人或特許實施人得申
第四十一條 專利局得依職權隨時檢查發明品創作品之是否實施及實施之是否適當	第六十六條 專利局補發證書應於專利公報公告之
第四十二條 特許實施人應按年將實施情形報告專利局	第六十七條 新式樣使用之物品及類別由經濟部另定之
特許實施人應按年將實施情形報告專利局	第六十八條 本細則與本法同日施行

